
 

 

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2024 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO/MG. 

 
Aos 09 (nove) dias do mês de julho do ano de 2024, foi realizada a Décima 

Segunda Reunião Ordinária da Câmara, convocada para às 19h:00min na 

sede do Poder Legislativo do município de Desterro do Melo/MG, sob a 

Presidência do Vereador Jerônimo Francisco de Melo. Conferidas as 

presenças dos Vereadores(as): Cícero Sebastião dos Reis Silva, Cleusa 

Barbosa Véspoli, Fábio Júnior dos Santos, Luiz Henrique de Castro e Paulo 

Ângelo Lopes da Silva e ausência justificada dos vereadores Alípio Ferreira 

de Lima Filho, Cristiane Pinheiro Luna e Luiz Júnior Antunes Coelho. O 

Presidente fez as preces iniciais e declarou aberta a reunião, determinando 

a execução do Hino Nacional, na sequência determinou a leitura da ata da 

última reunião, que após lida, foi aprovada e assinada por todos.  

Em ato contínuo, determinou a leitura das matérias constantes na ordem do 

dia, a saber: 

• Ofício nº 120/2024 recebido do Executivo Municipal que encaminha 

Projeto de Lei nº 18/2024 que “Autoriza a suplementação das fontes de 

recursos na dotação orçamentária que menciona, do orçamento do 

Exercício financeiro de 2024”. Após a leitura do ofício mencionado, o 

vereador Fábio Júnior solicitou ao Presidente que antes da distribuição 

do Projeto à Comissão, fosse solicitado a Procuradoria da Casa, parecer 

sobre a recorrência de pedido de urgência em projetos encaminhados pelo 

Executivo. Diante da solicitação do vereador, o Presidente acatou o pedido 

e deliberou solicitando a secretaria da Casa, que realizasse um despacho 

requisitando parecer acerca do tema levantado. 

• Email recebido da 8ª Promotoria de Justiça de Barbacena que encaminha 

Recomendação nº04/2024 da 25ª Zona Eleitoral de Barbacena; 

• Ofício nº 122/2024 recebido do Executivo Municipal que encaminha 

Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 15/2024 que “Autoriza a 

suplementação das fontes de recursos na dotação orçamentária que 

menciona, do orçamento do Exercício financeiro de 2024”. Que foi 

encaminhado para Comissão de Orçamento, Tomada e Prestação de 

Contas. 

• Emenda Substitutiva nº 01/2024 de autoria do vereador Cícero Reis ao 

Projeto de Lei nº 05/2024 que “Autoriza a suplementação das fontes de 

recursos na dotação orçamentária que menciona, do orçamento do 

Exercício financeiro de 2024; 

 



 

 

 

 

 

• Emenda Aditiva nº 01/2024 de autoria do vereador Fábio Júnior ao 

Projeto de Lei nº 05/2024 que “Autoriza a suplementação das fontes de 

recursos na dotação orçamentária que menciona, do orçamento do 

Exercício financeiro de 2024; 

• Emenda Substitutiva nº 01 de autoria do vereador Fábio Junior ao Projeto 

de Lei Complementar nº 07/2022 que “Cria o cargo de provimento efetivo 

em comissão de gestor de contrato, institui a gratificação para a função 

pública de agente de contratação e altera os anexos II, V, VI, da Lei 

Complementar nº 04 de 2011”, de autoria do Executivo Municipal. 

• Emenda da Supressiva nº 01 de autoria do vereador Fábio Junior ao 

Projeto de Lei Complementar nº 07/2022 que “Cria o cargo de provimento 

efetivo em comissão de gestor de contrato, institui a gratificação para a 

função pública de agente de contratação e altera os anexos II, V, VI, da 

Lei Complementar nº 04 de 2011”, de autoria do Executivo Municipal. 

 

• Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Finanças ao 

Projeto de Resolução nº 04/2024 que “Dispõe sobre a autorização e a 

regulamentação dos procedimentos para a contratação verbal de 

pequenas compras e prestação de serviços de pronto pagamento, nos 

termos do artigo 95, §2º da Lei nº 14.133/21, no âmbito do Poder 

Legislativo de Desterro do Melo/MG”, de autoria da Presidência. 

 

• Parecer da Comissão Permanente de Orçamento, Tomada e Prestação em 

conjunto com a Comissão Permanente de Orçamento, Tomada e Prestação 

de Contas ao Projeto de Lei nº 10/2024 que “Dispõe sobre as Diretrizes 

para a Elaboração da Lei Orçamentária de 2025 e dá outras providências”. 

 

• Parecer da Comissão Permanente de Orçamento, Tomada e Prestação ao 

Projeto de Lei nº 11/2024 que “Autoriza a suplementação das fontes de 

recursos na dotação orçamentária que menciona, do orçamento do 

Exercício financeiro de 2024”.  

 

Em ato continuo, passaram-se a segunda parte da reunião, a saber: 

• Discussão única da Emenda Substitutiva nº 01/2024 de autoria do 

vereador Cícero Reis ao Projeto de Lei nº 05/2024 que “Autoriza a 

suplementação das fontes de recursos na dotação orçamentária que 



 

 

menciona, do orçamento do Exercício financeiro de 2024. Que foi colocada 

em votação única, sendo aprovada por unanimidade. 

• Discussão única da Emenda Aditiva nº 01/2024 de autoria do vereador 

Fábio Júnior ao Projeto de Lei nº 05/2024 que “Autoriza a suplementação 

das fontes de recursos na dotação orçamentária que menciona, do 

orçamento do Exercício financeiro de 2024. Que foi colocada em votação 

única, sendo aprovada por unanimidade. 

• Segunda discussão do Projeto de Lei nº 05/2024 que “Autoriza a 

suplementação das fontes de recursos na dotação orçamentária que 

menciona, do orçamento do Exercício financeiro de 2024. Que após 

analisado, foi colocado em segunda votação e redação final, sendo 

aprovado por unanimidade, seguindo para sanção do Executivo 

Municipal, com a inclusão das emendas aprovadas. 

• O Presidente informou que retomariam com a análise do de Lei 

Complementar nº 07/2022 que “Cria o cargo de provimento efetivo em 

comissão de gestor de contrato, institui a gratificação para a função 

pública de agente de contratação e altera os anexos II, V, VI, da Lei 

Complementar nº 04 de 2011”, de autoria do Executivo Municipal, 

informando que a primeira votação do projeto foi em 21 de março de 2023. 

Deste modo, colocou em discussão única a Emenda Substitutiva nº 01 de 

autoria do vereador Fábio Junior ao Projeto de Lei Complementar nº 

07/2022. Que após analisada, foi colocada em votação única, sendo 

rejeitada por unanimidade. 

• Discussão única da Emenda da Supressiva nº 01 de autoria do vereador 

Fábio Junior ao Projeto de Lei Complementar nº 07/2022 que “Cria o 

cargo de provimento efetivo em comissão de gestor de contrato, institui a 

gratificação para a função pública de agente de contratação e altera os 

anexos II, V, VI, da Lei Complementar nº 04 de 2011”, de autoria do 

Executivo Municipal. Que após analisada, foi colocada em votação única, 

sendo rejeitada por unanimidade. 

• Segunda discussão do Projeto de Lei Complementar nº 07/2022 que “Cria 

o cargo de provimento efetivo em comissão de gestor de contrato, institui 

a gratificação para a função pública de agente de contratação e altera os 

anexos II, V, VI, da Lei Complementar nº 04 de 2011”, de autoria do 

Executivo Municipal. Que após analisado, foi colocado em segunda 

votação e redação final, sendo rejeitado por unanimidade, seguindo para 

arquivo e comunicação ao Executivo Municipal. 

• Dando continuidade, o Presidente informou que retomariam com a 

análise do Projeto de Resolução nº 02/2024 que “Concede Título de 



 

 

Cidadania Honorária ao Exmo. Dep. Federal Luiz Fernando Ramos Faria”, 

de modo, que o colocou em segunda discussão. Após algumas 

considerações, o projeto foi colocado em segunda votação e redação final, 

sendo aprovado por unanimidade. Seguindo para publicação. 

 

• Em ato contínuo, retomou com a análise do Projeto de Resolução nº 

03/2024 que “Concede Título de Cidadania Honorária Dep. Estadual 

Nacib Duarte Bechir. De modo, que o colocou em segunda discussão. 

Após algumas considerações, o projeto foi colocado em segunda votação 

e redação final, sendo aprovado por unanimidade. Seguindo para 

publicação. 

 

• Prosseguindo com os trabalhos o Presidente, vereador Jerônimo Francisco 

de Melo, informou que passariam a análise das matérias que se 

encontravam em primeira discussão. 

 

• Primeira discussão do Projeto de Resolução nº 04/2024 que “Dispõe sobre 

a autorização e a regulamentação dos procedimentos para a contratação 

verbal de pequenas compras e prestação de serviços de pronto 

pagamento, nos termos do artigo 95, §2º da Lei nº 14.133/21, no âmbito 

do Poder Legislativo de Desterro do Melo/MG”, de autoria da Presidência. 

Que após analisado, foi colocado em primeira votação, sendo aprovado 

por unanimidade. 

 

• Primeira discussão do Projeto de Lei nº 10/2024 que “Dispõe sobre as 

Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária de 2025 e dá outras 

providências”. Que após analisado, foi colocado em primeira votação, 

sendo aprovado por unanimidade. 

 

• Primeira discussão do Projeto de Lei nº 11/2024 que “Autoriza a 

suplementação das fontes de recursos na dotação orçamentária que 

menciona, do orçamento do Exercício financeiro de 2024”. Após algumas 

considerações, o vereador Cícero Reis solicitou vista do Projeto, 

destacando que não pôde participar da reunião de comissão, de modo, 

que apresentaria uma emenda. Sendo concedido o pedido, pelo Presidente 

até a realização da próxima reunião. 

Dando continuidade, considerando que o Projeto de Lei nº 11/2024 tranca a 

pauta para demais deliberações, devido ao regime de urgência, o Presidente 

suspendeu os trabalhos, e em seguida concedeu uso da palavra aberta, não 

havendo manifestação, conforme consta na gravação da reunião. E em 

atendimento a Resolução nº 02/2021 que Institui o Sistema de Atas Digitais 

e ainda dispõe que ficam arquivadas todo o conteúdo das gravações oficiais 



 

 

em mídia eletrônica que conterá integralmente o registro das reuniões, o que 

ainda dispensa a transcrição minuciosa das falas, devendo ser digitado em 

impresso ata resumida, constando apenas as leituras, votações e aprovações 

de matérias, salvo em casos específicos a requerimento do vereador, o 

Presidente encerrou os trabalhos, agradecendo a presença de todos, e 

convocou todo o Plenário para a próxima reunião ordinária a realizar-se no 

dia 06 de agosto às 19:00 horas. E para constar foi lavrada a presente Ata, 

que após lida e aprovada vai assinada por todos os Vereadores. Desterro do 

Melo, Sala de Reuniões, 09 de julho de 2024. 

 

 
 

   JERÔNIMO FRANCISCO DE MELO                    ALÍPIO FERREIRA DE LIMA FILHO  
                 PRESIDENTE                                                 VICE-PRESIDENTE 

 

 
 
 

 
 

          PAULO ÂNGELO LOPES DA SILVA                CLEUSA BARBOSA VÉSPOLI 
                       1º SECRETÁRIO                                        2ª SECRETÁRIA 

 

 
 

 
FÁBIO JÚNIOR DOS SANTOS 

VEREADOR   

 
 
 

 
    

     CÍCERO SEBASTIÃO DOS REIS SILVA                 CRISTIANE PINHEIRO LUNA 
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        LUIZ HENRIQUE DE CASTRO                      LUIZ JÚNIOR ANTUNES COELHO 
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